

伊朗石油遭欧盟最严厉制裁

亚洲主要买家韩国率先停止进口

史上最严厉

欧盟1月23日宣布,立即禁止成员国与伊朗签订新合同,从伊朗进口、购买或运输石油和石油产品。成员国现有合同可履行至7月1日,欧盟保险赔偿机构7月1日起禁止为运送伊朗原油的船只提供保险服务。英国外交大臣黑格形容,这是欧盟迄今对伊朗实施的最严厉制裁。

自从欧盟宣布全面制裁7月1日生效以来,伊朗石油出口量逐渐下降。截至5月,伊朗石油出口下降至每天150万桶。

韩国“撒梯子”

不过,伊通社1日援引伊朗石油部长卡塞米的话说,伊朗政府为

7月1日,欧盟正式开始对伊朗原油出口实施制裁。此前,伊朗石油的主要买家纷纷宣布,将减少甚至停止从伊朗进口石油。

应对制裁准备了多个选项,完全有能力应对欧盟的石油制裁。卡塞米说,对伊朗石油领域的制裁几年前就开始了,制裁并没有影响到伊朗石油在国际市场上的出售。伊朗原油质量好,价格合适,在国际市场受欢迎,找到替代买家并不困难。

伊朗试图寻找替代欧洲的买家,缓和出口锐减的压力,但其他伊朗石油的买家也都受到压力,纷纷宣布将减少从伊朗进口石油。

26日,韩国政府宣布,鉴于欧

盟的禁令,韩国将停止从伊朗进口石油。亚洲国家是伊朗石油主要买家,特别是中国、印度、日本和韩国。对于韩国率先宣布停止从伊朗进口石油,伊朗政府非常恼火,多位官员警告韩国不要追随西方,否则伊朗将可能全面中止进口韩国商品。伊朗希望通过对韩国采取强硬姿态,警告其他国家不要加入西方制裁。

伊朗还嘴硬

伊朗官方一向不承认制裁的负

面影响。伊朗石油部长卡塞米30日说,制裁对伊朗石油工业没有副作用,相反产生了积极效果,比如在油气领域伊朗承包商取代了外国承包商;伊朗开始出口汽油取代进口;伊朗自行生产油气设备,不用再花费大量外汇进口西方设备等。

但一些伊朗专家和民众都对制裁后果表示忧虑,伊朗外汇市场近日再次剧烈动荡,也反映了市场对制裁的担忧。在莫斯科核会谈无果而终后,里亚尔上周再次演绎暴跌行情,对美元汇率一度突破1:2万的心理关口,一周跌幅高达12%。

西方希望通过石油制裁迫使伊朗在核问题上作出实质妥协,但这个想法能否如愿,还要看伊朗决策层的评估和判断了。 罗来安

叙利亚问题「政治过渡」方案出台 官方无回应 反对派排斥

新华社上午电 就叙利亚问题国际会议此前一天在瑞士日内瓦形成的“政治过渡”方案,叙利亚反对派1日发出不少排斥声音,称方案“模糊”、“浪费时间”,并坚持坚决不与叙利亚总统巴沙尔及其政权对话。

对于30日在日内瓦形成的“政治过渡”方案,叙利亚政府方面并未立即作出回应,仅官方媒体刊文称“叙利亚的未来只有叙利亚人可以决定”。

而在叙利亚反对派一方,排斥意见更为明显。叙主要境外反对派团体“叙利亚全国委员会”前主席布尔汉·加利温说,过渡方案“是一出闹剧”,“（公报）是迄今为止就叙利亚问题的最差国际声明。”其前执行委员、反对派知名人士海赛姆·马利赫也表示,过渡方案“浪费时间”,“根本没有价值”。委员会发言人巴斯玛·科德马尼委婉地表示这方案在“关键问题”缺少执行机制或时间表。

半世纪以来最大规模 洛杉矶唐人街爆发 反对沃尔玛大游行

本报专稿 6月30日,上万名洛杉矶工会人士以及华埠居民在唐人街抗议游行(见右图),反对沃尔玛超市在唐人街开设分店。国会议员赵美心指称,沃尔玛若进驻唐人街,将迫使小商家关门,破坏唐人街传统特色。

这场号称自1962年以来规模最大的反沃尔玛大游行有超过万名洛杉矶各工会成员以及华埠居民参加,抗议者把唐人街挤得水泄不通,大家齐声高喊“沃尔玛损害社区”等口号。

资料显示,沃尔玛工人的平均薪资较低,公司极力阻止员工组成工会,不惜解雇整个部门。沃尔玛社区事务主管瑞斯提弗否认低薪福利差的指控,并说有百万员工享有公司的医疗保险、退休福利以及员工购物优惠价格。(雨农)



“基地”北非分支称 不许“外力”进马里

新华社上午电 “基地”组织非洲分支伊斯兰马格里布基地组织6月30日威胁,任何人如果与可能干涉马里北部局势的外国军事力量合作,他们会采取行动。

伊斯兰马格里布基地组织是过去3个月来控制马里北部的非法武装之一。它的一名头目穆赫塔尔·贝勒穆赫塔尔6月30日利用毛里塔尼亚一家私营通讯社发表声明,说所有人不应与“关注这一地区的外国军队合作”,没人能从马里北部局势中“获利”。声明说,如果形势需要,这一组织不会坐视不理,会“坚决”采取行动。

马里3月发生政变。一些军人以政府打击图阿雷格武装不力为由,推翻总统杜尔。政变后,马里一直处于混乱状态。图阿雷格反政府武装和其他一些非法武装现阶段控制马里北部大片区域。

企业财富过于集中 遏制财阀呼声不断 韩百大家族企业富可敌国

新华社今晨电 一份最新调查报告显示,韩国资产规模居前100位的家族企业持有资产合计1446.76万亿韩元(约合1.26万亿美元),接近政府的资产总额水平。“财阀网”日常追踪企业财富,1日发布报告,认定排名前100家企业

截至去年底所持资产相当于政府资产的95%,其中三星集团以279.08万亿韩元(2430亿美元)排名第一,现代汽车、SK集团、LG集团和乐天集团依次排名第二至第五。一名专家说,上述5家企业占前100家大企业资产总和的52%,

显示韩国企业财富过于集中,以家族财阀为主导,资产失衡程度甚于其他国家,阻碍韩国经济民主化。韩国国内一直有遏制财阀的呼声,要求政府推动立法,禁止财阀家族成员以循环持股方式控制整个集团。公平贸易委员会一份报告显示,在政府分析研究的63家家族企业中,三星、现代等15家企业股权结构依然存在循环持股,与一年前相比没有太多改善。

担任欧盟轮值主席国 塞浦路斯接棒

本报专稿 7月1日开始,南欧国家塞浦路斯接替丹麦出任欧盟轮值主席国,任期半年。塞浦路斯自身经济岌岌可危,外界担心它是否有能力担任欧盟轮值主席国。这是塞浦路斯自2004年加入欧盟以来第一次担任轮值主席国。由于深受债务危机影响,使得外界对于塞浦路斯是否有能力担任轮值主席国产生疑问,但在刚刚结束的欧盟峰会上,包括德国总理默克尔在内的欧盟领导人都对它表示支持。塞浦路斯的经济实力在欧盟27个成员国中排名倒数第三。2011年塞浦路斯三大银行因为受到希腊债务的拖累蒙受巨额亏损,被迫在6月25日向欧盟求援。欧委会、欧洲央行和国际货币基金组织的专家组将于2日抵达该国进行评估,然后再与塞政府协商救助金额及附加条件。媒体估计,塞浦路斯需要的救助金额可能达100亿欧元,占该国国内生产总值的一半以上。(刘华楨)

韩国“行政首都”世宗市正式运作

36个机关将搬家 国会总统府仍留首尔



韩国政府投入巨资打造世宗市

本版图片 GJ

该计划,但遭国会国土海洋委员会否决。这也意味着,世宗市做为新的行政首都的地位已经无法被更改。

平衡首尔功能

韩国政府把行政职能迁往世宗

的首尔,城市负担日益加大,人口密集、交通拥挤、住房紧张、就业困难等问题已经是困扰全社会的顽疾。第三,首尔离韩朝分界线过近,只有60公里左右,一旦韩朝发生军事冲突,首尔势必将首先遭到攻击。

效率或受影响

支持者认为,大规模城市建设和面向高技术人才的新企业入驻将拉动世宗经济。但反对者认为,由于总统府和外交部等政府部门和国会、法院等仍然留驻首尔,两个首都的并存将造成很多政府人员在两市之间长途跋涉,不免造成行政效率低下。明知大学经济学教授赵东根(音)认为,世宗缺乏中小学校和休闲设施,在世宗办公的中央政府公务员会把家人留在首尔,周末回家,对世宗经济贡献甚微。 张玲

喜福来 10元左右一份 送给亲朋好友 30元以上一份 送给重要朋友 欢迎登陆: www.xifulai.com